

# 办事大厅喜遇“热心肠” 耄耋老人感念“活雷锋”

——发生在市工伤保险中心的暖心故事

■文/图 本报记者 李建平 陈佳玲



邓燠老人念念不忘的四位同志：王馗、赵卫东、贺莉、兰翀月（从左至右）



工作人员贺莉（左）帮老人（右）提东西，并和同事护送老人前往公交车站

11月1日上午，耄耋老人邓燠拄着拐杖，在保姆的陪同下，从大浦镇坐车来到了市人社局（南院）一楼的市工伤保险中心办事大厅。由于听不懂衡东方言，大厅“工伤认定申请”窗口的工作人员贺莉微笑着招呼老人坐好，又给老人递上纸和笔。老人颤颤巍巍地写下了几行字说明来意——找市工伤保险中心老工伤科科长，当面咨询老工伤政策待遇问题。

不巧，老工伤科科长梁金军当天到长沙开会去了。老人满脸失望。市工伤保险中心事故调查科副科长赵卫东和待遇审核科副科长王馗闻讯后，主动过来向老人问好。之后，赵卫东联系了在外出差的老工伤科科长梁金军，详细询问了相关政策，再由曾在大浦镇待过一年的王馗耐心地为老人一一解释。由于情况较为复杂，工作人员给老人提供了梁金军的电话号码，并告诉他先回家，三天后再打电话来咨询即可，不需要亲自过来了。老人对此感到满意。

工作人员同时向老人详细告知了返回大浦的交通路线。正当老人扶着拐杖准备起身离开时，听到了一声“您等一下”。原来，见老人行动不便，几名工作人员商量了一下，决定由贺莉与同事兰翀月两人暂时停下手头工作，护送老人前往船山公园西侧的136路公交车站。

“这两位女同志，真是一片真心，一边一个搀扶着我，一步一步地前行，天气又热，累得她俩满头大汗。”邓燠老人在信中描述了当时的情形。短短几百米的路程，他们走了近20分钟。

到公交车站后，老人望着眼前两个姑娘问道：“你俩贵姓？”贺莉和兰翀月两人相视一笑，说：“我们没有姓。”老人又问：“叫什么名字？”“没有名字。”老人这时睁大眼睛，惊讶地说：“你俩不是叫‘雷锋’，就是叫‘解放军’！”她俩连忙摇头：“不敢当，差得远！您老了，腿脚又有残疾，这是我们该做的一点小事。”恰好，136路公交车来了，二人又将老人扶到车上坐好，并再三叮嘱司机提醒老人到酃湖车站下车，再转车去大浦。

回到家后，老人对此念念不忘，事情过去10多天后，提笔写下了这封感谢信。

“老人家大老远赶来，不容易，主要是担心他的安全。”面对记者，贺莉和当时在场的同事回忆说。“其实，我们也很感动，万万没有想到，老人会因为一个小小的举动，还特意写了感谢信。”他（她）们几乎异口同声地补充道。

“像这样的情况经常有，因为我们的服务对象大多是弱势群体，必须做到细心、热情、周到。”市工伤保险基金管理中心主任王大展介绍说，“我们的办事大厅接待办事群众年均达1万人次以上，无论是容易误解、情绪激动的，还是相互理解、真诚沟通的，工作人员基本都能做到始终如一。作为一名人社人，绝不能让曾经为国家、为社会流血流汗的人再流泪。”

## 编辑感言

### 小举动 大感动

一位年逾九旬的老人，从偏远乡镇到市人社部门来咨询政策，因为得到“不知姓名的四位同志”热情周到的接待、不厌其烦的解答和温暖体贴的搀扶，就一直“念念难忘”，还特地亲手写了一封感谢信，专程寄给本报，并嘱托公开转达他的谢意。这个举动无疑给寒冬中的雁城增添了一抹暖色。

四位窗口一线的工作人员，和日常工作中一样，给前来办事、素不相识的耄耋老人，提供了他（她）们看起来“很平常、微不足道”的服务，却“万万没想到”，这位老人会如此难忘、如此认真、如此感恩，也让他（她）们收获了一份感动。这份“意外”的感动，其实更加令人感动。

俗话说，人心都是肉长的。无论是位居“殿堂之上”的，还是身处“江湖之远”的，在日常工作、生活交往中，有时只需要一个小小的举动，体现相互信任、相互理解、相互关心、相互帮助，就没有无法逾越的“鸿沟”，就可能收获彼此之间油然而生、源源不断的感动，也才能构建和谐、文明的“小家”和“大家”，从而让这个世界变得更美好。

做法，以更高的政治站位、更强的责任担当和更有力的工作举措，做好考核迎检工作，确保我市治欠保支工作取得成效；要看准任务，增加压力，提高履责能力。要对照考核方案细则，明确各级各部门目标任务，凝聚共识，各司其责，形成合力，切实打好打赢治欠保支攻坚战；要看清形势，增强责任，建立追责机制。要按照督查方案要求，由市级人社、住建、交通、水利、公安等部门派出精干力量组成督查小组，从12月11日至15日，分组对各县（市）区开展治欠保支工作督查，发现问题及时整改，对造成重大群体性讨薪事件的要严肃追究相关责任人的责任，确保农民工在春节前按时足额拿到工资。

全市治欠保支工作考核迎检动员会提出——  
确保春节前  
农民工按时足额拿到工资

**本报讯**（通讯员 陈勇）12月7日上午，全市治欠保支督查迎检工作动员会召开，对全市春节前保障农民工工资支付工作进行再调度，对督查考核迎检任务进行布置。市保障农民工工资支付工作联席会议各成员单位负责同志参加了会议。

会议指出，治理拖欠农民工工资问题，保障农民工合法权益，事关社会大局稳定，事关社会公平正义，事关群众安居乐业，必须作为当前工作的重中之重来抓落实。

会议强调，各级各部门要充分认识春节前保障农民工工资支付工作的重要性和紧迫感，深刻认识当前工作中存在的问题和不足，加强督查整改，实现治欠保支考核进度争先。要看到成绩，增加信心，树立担当意识。要总结以往好的经验

## 图片新闻



12月11日下午，市工伤保险基金管理中心组织召开协议医院监管工作会议，传达学习了国家医保局《关于当前加强医保协议管理确保基金安全有关工作的通知》精神，通报了前段对市本级部分工伤保险协议医院的抽查情况，并要求各协议医院认清形势，迅速行动，把隐患问题消除在萌芽状态，确保工伤保险基金安全。

■记者 李建平 摄

## 劳动保障监察 限期改正指令书

衡人社监令字[2018]28号

**湖南龙珠健康医疗有限公司：**  
2018年11月19日，我局劳动保障监察支队接到唐克康投诉你单位拖欠2017年5月至2017年6月份的工资共计金额8900元。我局劳动保障监察支队多次联系你单位法人代表，但均已联系不上，我局劳动保障监察支队于2018年11月28日在衡阳日报登报公告送达了衡人社监察字[2018]40号询问通知书，根据《湖南省工资支付监督管理办法》第三十条“劳动保障行政部门在查处投诉举报用人单位侵害劳动者合法报酬权益的案件时，用人单位应当在规定的期限内提供有关工资支付的凭证。逾期不能提供的，劳动保障行政部门可以按照劳动者投诉的工资金额直接进行认定。”现认定，你单位拖欠唐克康8900元（捌仟玖佰元整）工资未支付，情况属实。你单位的行为已违反了《中华人民共和国劳动法》第五十条“工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人，不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。”的规定。

如果你单位拒不改正和不报送改正情况材料，我局将依据国务院《劳动保障监察条例》第三十条“有下列行为之一的，由劳动保障行政部门责令改正；对有第（一）项、第（二）项或者第（三）项规定的违法行为的，处2000元以上2万元以下的罚款；……（三）经劳动保障行政部门责令改正拒不改正，或者拒不履行劳动保障行政部门的行政处理决定的……”依法进行处理处罚。

衡阳市人力资源和社会保障局  
2018年12月10日

## 打赢脱贫 攻坚战

### 为了心中那份牵挂 ——湖南交通工程学院开展走访贫困户活动

■通讯员 李建华

带着一份亲人般的深深惦记，12月10日上午，湖南交通工程学院党委书记苏玲率领校党委副书记李先聪、副校长刘秋菊、二级学院党总支书记一行11人，再次来到衡阳市渣江镇群峰村，对8个结对帮扶的贫困户开展走访慰问活动。

与市直扶贫工作队、群峰村干部进行简短的对接交流座谈后，该院扶贫工作队成员分头直奔8个结对贫困户。他们一个个肩扛精裝大米、手提木耳蘑菇红枣等，顶着寒风，冒着冷雨，行走在田间地头，将党和政府的温暖关爱及时送到乡亲们的手里。

“最近身体怎样，生活上还有哪些困难？”苏玲来到母亲去世、父亲正在服刑的贫困学生龙钦的奶奶家，嘘寒问暖，耐心倾听所想所盼，认真回答脱贫难题，宣讲扶贫政策，激发老人脱贫信心；接着来到官埠中学看望贫困学生龙钦，将购买的羽绒保暖棉衣穿到小龙钦身上，了解他俩姐弟的学习生活情况，让他们感受到母爱般的温情。

“不要担心，生活会慢慢好起来。”刘秋菊和李先聪来到贫困户陈水生家，承诺帮她联系衡阳市眼科医院做白内障手术，负责来回接送，办理住院手续。

贫困户是全校师生心中最大的牵挂，学校将调动各方力量，扎实落实、用心、用情做好精准扶贫工作。”该校扶贫工作队其他成员分别以不同的方式与结对帮扶对象拉家常，了解他们的生活状况和实际困难，分析致贫原因，共商脱贫对策，向他们宣讲党和政府的扶贫惠民政策，坚定他们脱贫致富的决心和信心。

## 资讯快巴

衡南县

### 就业工作七项指标超额完成

**本报讯**（通讯员 何越华 邓云帆）今年来，衡南县人社局把就业工作摆到更加突出的位置，坚持以创业带动就业，城乡统筹，整体推进，再创佳绩；年度目标任务有七项超百分百完成。

截至目前，衡南县城镇新增就业、失业人员再就业、新增农村劳动力转移就业等七项指标均超额完成年度任务。其中，贫困劳动

力技能培训7期共417人，完成年目标任务的199%；贫困家庭“两后生”培训完成162人，完成年目标任务的249%。

一年来，该局大力推进创新创业工作，充分发挥县工业园区的平台作用、县众创空间的孵化器作用、县就业示范基地的引领作用，认真贯彻落实就业政策，大力提升创业成功率和带动就业率；对就业困难人员实施送

政策、送岗位、送技能、送补贴、送温暖等“五送”帮扶措施，创新“311”就业扶贫模式，有效补齐了就业短板。

同时，该局不断拓宽培训对象范围，通过不同职业培训计划的实施，引导和鼓励更多的返乡农民工、城镇失业人员和新成长劳动力参加技能培训，为符合条件的对象提供免费技能培训，提高了他们的就业竞争力。该局不断创新工作思路和方法，把招聘会办到乡镇，把岗

位送到老百姓的家门口。先后在26个乡镇（办事处、片区服务中心）举办“就业援助月招聘活动”“春风行动”“民营企业招聘周”等主题专场招聘会，提供就业岗位2万余个，3万多人员参与现场互动（其中贫困劳动力2000多人），达成就业意愿的1.5万多人（其中贫困劳动力1032人），参与网上招聘的企业有150家，提供就业岗位4000余个。

政策、送岗位、送技能、送补贴、送温暖等“五送”帮扶措施，创新“311”就业扶贫模式，有效补齐了就业短板。同时，该局不断拓宽培训对象范围，通过不同职业培训计划的实施，引导和鼓励更多的返乡农民工、城镇失业人员和新成长劳动力参加技能培训，为符合条件的对象提供免费技能培训，提高了他们的就业竞争力。该局不断创新工作思路和方法，把招聘会办到乡镇，把岗